



废弃宕口清理复耕，非遗加工场所面临搬迁

香山帮传承人急寻加工场所

近日，苏州市非物质文化遗产香山帮传统建筑营造技艺代表性传承人郁文贤十分苦恼，一直以来，他租用了村里的废弃采石宕口作为加工场所，现在将面临搬迁，而他还未找到合适的场所。为此，郁文贤向现代快报发来求助。昨天，现代快报记者了解到，高新区东渚镇正在打造一个占地28亩的传统集聚区，目前正在与郁文贤积极沟通协调相关事宜。

何洁 文/摄



▶ 郁文贤向记者介绍情况

面临搬迁 非遗技艺急寻加工场所

2010年，郁文贤被评为苏州市非物质文化遗产香山帮传统建筑营造技艺代表性传承人，他告诉现代快报记者，自己主要承接仿古建筑大木作，正在做的工程包括建造苏州重元寺多宝楼的东楼和西楼、私家花园的亭台楼阁、重建金庭镇金铎村的花厅等。

郁文贤称，2008年8月起，他租借东渚镇大寺村约3000多平方米荒废的采石宕口，年租金3万元。今年3月，东渚镇大寺村委会通知他，年底前必须搬离。从那时起，他找遍苏州市东渚镇、光福镇、胥口镇等地，加工场所仍无着落。郁文贤说，根据合同，2018年8月前，他签订的3个建造项目必须完工，无奈之下他向现代快报求助。

郁文贤说，他们对工作场地

的条件要求不高，只要通电就能工作，但所需场地较大。他也曾想过租用标准厂房，但由于木作的特殊性，至少需要2000平米地方，算下来昂贵的租金他无法承受。

他告诉记者说，他希望最好能继续留在现在的地点，或作为市级非遗传承人，由东渚镇帮忙安排一个合适的场所。

正在协调 有望入驻传统集聚区

对郁文贤的难题，东渚镇党委委员、副镇长楼湜泓告诉记者，其实早在2012年，东渚镇大寺村就不和郁文贤签订合同了，根据上级部门指示，要对废弃宕口清理复耕，因当时没有马上进行复耕，经过郁文贤的承诺，就让他每年上交3万元，继续使用到政府需要整治此矿区时搬出。

楼湜泓说，目前全镇开始大

规模环境整治，所以郁文贤就需要迁出这里了，考虑到他的具体情况，给了他一个缓冲期，下半年10月需要正式搬离。

楼湜泓称，此次环境整治不仅牵涉到郁文贤，还有其他香山帮木作坊同样被要求搬离，包括一些传统工艺行业。楼湜泓说，镇里一直很注重保护传统工艺，镇里有省级工艺大师，也有好几个国家级非遗传承人，现在镇里正在打造一个传统集聚区，占地28亩，下半年将投入使用。对于传统工艺人，进驻传统集聚区在租金方面将有一定的优惠。

楼湜泓表示，传统集聚区很难完全满足每个人的需求，“因地方是有限的”，传统集聚区下一步正在考虑让局部工坊入驻，比如郁文贤，可以让他非遗传承的核心部分，即加工场所入驻，但堆放木料的地方得自己想办法解决。目前镇里正在和郁文贤沟通中。

用一场酣畅淋漓的比赛，欢乐告别校园 苏大“毕业碗”送别毕业生

毕业季的大学校园，充满了离别的淡淡感伤与太多的依恋不舍，苏州大学选择了举办一场酣畅淋漓的美式橄榄球赛送别毕业生，给校园带来了更多的欢乐气氛。6月18日下午，一场名为“毕业碗”的美式橄榄球表演赛在苏州大学东区田径场举行，这也是该校首次举办校园美式橄榄球赛，数百名毕业生们受邀观看了整场比赛。

丁姗 何洁

▶ 苏大“毕业碗”橄榄球赛 通讯员供图



比赛场上，全副武装的攻守两方球员身穿蓝色和灰色队服，穿戴头盔、肩甲等护具，或是带球奔跑进攻、或是冲撞防守和掩护队员，通力协作配合，目的只有一个，让自己的球队“达阵”得分。

据了解，参与首场表演赛的三十多名队员全部来自苏州大学游骑兵美式橄榄球队，这也是目前江苏省内首支大学生美式橄榄球队，球队计划将在今年下半年参加中国美式橄榄球联盟比赛。

苏大游骑兵美式橄榄球队的

队长、体育学院体育教育专业大四学生戴维说：“学校特别为我们毕业生准备这场表演赛，就是要把橄榄球运动中的团队协作、永不放弃的精神传递给大家，希望同学们在今后的日子里即便遇到困难也不退缩，努力完成人生中每一次‘达阵’。”戴维说，这并不会是自己代表苏大的最后一场比赛，因为按照联赛赛事规则，他还可以在毕业后两年内继续代表苏州大学参加橄榄球联盟的赛事。

苏州昨起正式入梅

昨天，苏城一直滴滴答答地下着雨，而伴随着这场雨，苏州气象部门正式宣布，苏州昨天正式进入梅雨期。

据苏州气象消息，目前大气环流形势正在调整，随着副热带高压和西南暖湿气流逐渐增强，梅雨带将逐步北抬。苏州市昨天起进入梅雨期，入梅时间比常年(6月16日)正常略偏早。预计入梅后6月20日~23日苏州处于梅雨带的北部边缘，天气时阴时雨；24日~

何洁

今明后三日天气

今天 阵雨转阴 23℃~28℃
明天 阴 23℃~30℃
后天 阵雨转阴 23℃~28℃

到昆剧院听曲赏“荷”

一边听昆曲一边赏“荷”，6月18日，由中国邮政苏州发行公司、中国艺术金融网、苏州昆剧院主办，艺金国际影视文化传媒公司、苏州志高公共关系顾问有限公司承办的“曲院荷风——著名国画家王荣昌‘荷’你雅聚精品画展”揭幕仪式在苏州昆剧院隆重举办，给大家带来了一场视觉与听觉的完美盛宴。

据介绍，本次活动以“荷”为主题。王荣昌，1948年出生于安徽肥东，国家一级美术师，先后被中国文联授予“德艺双馨艺术家”和国学研究会授予“国学家”等荣誉称号。王荣昌笔下的水墨荷花，既有用墨的浓淡枯湿、用笔的轻重缓急、布局的疏密聚散，又有造

型的夸张变形和墨线的现代构成，呈现出笔墨的多样化和丰富性，蕴藏着一种内敛的美。此次他的精品国画将在昆剧院中进行为期一周的展出。

当天活动期间，昆剧院还为到会来宾奉献了一台细腻优雅的经典剧目。画展现场设置了“赏荷论道”环节，王荣昌与来宾进行了交流互动，并邀请业内专家现场进行鉴赏点评；同时，主办方还举办一次小型的拍卖会，为爱好者提供一次难得的王荣昌老师精品国画的珍藏机会。

值得一提的是，王荣昌老师借此活动之际，着手创作“百米国画长卷”，并申报吉尼斯世界纪录。

何洁

首家社区发展基金会成立

近日，苏州首家以“社区更加美好”为愿景的基金会——高新区狮山街道社区发展基金会成立。

据介绍，基金会由狮山街道发起，募集基金将主要用于培育和发展辖区社会组织，资助有利于社区治理及解决社区发展问题的活动及项目，目前

募集资金已达352万元。

该基金会成立后，其公益服务业务范围将覆盖狮山横塘片区12个社区；将按照国家法律规定，建立以章程为核心的内部管理制度，合法、安全、有效地运行，科学合理地设计公益项目，保障基金会资金全部用于公益慈善项目。

何洁

紫光集团与高铁新城再携手

紫光集团在继紫光数码总部“落子”苏州高铁新城后，再次布局紫光云引擎工业云板块。6月18日下午，“紫光集团、新华三集团与苏州高铁新城合作签约仪式”在苏州相城区举行。签约仪式中，紫光云引擎科技(苏州)有限公司正式成立，苏州工业云引擎项目正式启动。

据介绍，该签约项目启动运营后，将对苏州乃至全国的大数据产业发展起到重要的引

领作用。苏州工业云平台将为企业提供物联网、云计算、大数据等现代信息技术，以及与工业企业深度融合的数据开放共享、智能制造和集成应用服务，推动工业企业快速上云和智能化改造，为相城区乃至苏州市重点工业企业转型升级提供强有力的支持和技术支撑，同时将向苏州市乃至全国商用输出成熟的工业云服务。

何洁